

VŠENORSKÝ ZPRAVODAJ

č.2/1988
roč. XXVII

Májové dny ...

Máj, po tomto slově si jistě každý z nás představí jaro, rozkvetlé stromy a louky, „prostě nejkrásnější měsíc v roce. Každý si jistě také vzpomene na významné dny pro celý svět i náš národ, které tento krásný měsíc doprovázejí.

Nebudeme a nechceme se přesně vracet k historii oněch slavných májových dnů, bylo by však na místě si je alespon stručně připomenout.

1.máj - Svátek práce, svátek všech pracujících na celém světě, svátek všech pokrokových lidí, připomínajících si události a boje dělníků za lepší svět před téměř sto lety.

5.květen 1945 - Pražské povstání, začátek hrdinného boje pražského lidu proti fašistickým okupantům, chystajících se vytvořit z Prahy nedobytnou pevnost.

9.květen - po jízdě trvající bez přestávky několik nocí a dní přijela do Prahy Rudá armáda a osvobodila naše hlavní město, zoufale volající o pomoc.

Události roku 1945 se nevyhnuly ani naší obci. I zde položili své životy za naši svobodu čeští vlastenci a sovětští vojáci. Na jejich památku stojí pomníčky, u kterých každý rok vzdávají pionýři spolu s představiteli obce poctu nejen jim, ale všem, kteří položili životy za naši svobodu.

Možná, že by někdo mohl zapochybovat, proč se vracet k historii, proč si neustále připomínat válečné události, vždyť nás se to netýká. Ano, všechny tyto události již jsou skutečně historií, ale my si je musíme a budeme připomínat, aby historií skutečně zůstaly.

Budeme v prvomájovém průvodu vzpomínat na ty, kteří bojovali za lepší svět, budeme 5. a 9. května vzpomínat na ty, kteří položili své životy za naši svobodu, protože při vzpomínce na události dávno minulé si uvědomujeme za jakých obětí vznikl svět, který známe a jak vzácný je mír a život v míru. Uvědomujeme si, že stojí za to bojovat za mír a za šťastný život těch, co žijí dnes i dalších generací z celého svého srdce.

ZŠ Všenory

Program májových oslav v r. 1988 ve Všenorech

1.května - neděle - Oslavy 1.máje, sraz účastníků průvodu do Dobřichovic v 7,30 hod. na Burze

